

把根深植 做勤恳负责的“路管家”

——记峡窝镇寨沟村党支部书记刘江林

9月9日，清晨7点的风还残留着秋夜的丝丝凉意，峡窝镇寨沟村党支部书记、二级路长刘江林却已起了个大早，开始了又一天的“路管家”工作。“每天早上走一遍责任路段，是我最近雷打不动的习惯。只有都走过、看过了，我才能安心，接下来安排一天的工作也更有底气。”

刘江林所带领的寨沟村路队成员共分包金屏路、郊段路等6条责任路段，总长约6km，有商户50余家、企业30余家。“我们分包的路段多，涉及商铺、企业、安置社区，情况比较复杂。”面对这种情况，路队成员一开始有点打退堂鼓。刘江林就带领全部路队成员利用一周时间逐户走访、逐路摸排，对6条责任路段进行了大起底。“通过我们一周不断的巡查、走访，基本上摸清了这几条路上的症结，接下来没别的办法，就一个字，干！”

从此，他坚持每天早上7点、傍晚6点定点巡查，其他

时间随机抽查。每天随身携带巡查日志，窨井盖、绿化带，每个小细节他都会仔细查看、详细记录，哪个店面问题总会反弹、哪个窨井盖上报了还没修，慢慢的一本巡查日志越写越厚，解决的问题也越来越多。翻开刘江林的这本日志，一天一页，每一页都记得满满当当。刘书记谦虚的说：“路上无小事，一些小问题也有可能成为影响行人的大隐患。作为二级路长，我也没有巧法，只能以勤补拙，把根扎深、事做实，所以就用了这个笨方法。现在，我们所有路队成员都记日志，确保问题能追踪，也方便不同班次的路队人员迅速了解每天的巡查情况和存在问题。”“解决实际问题，往往没有捷径，‘笨方法’背后是刘书记的‘真用心’。”

9月9日正是周一，巡查结束后，刘江林回家迅速扒拉几口饭，开始坐下来梳理近期的重点问题，为9点即将召开的路长制例会做准备。每周一召开例会，也是刘江林定下的规矩。“平时每条责任路段分别有责任人，虽然分工明确，却配合会商不足。所以我们也向镇上学习，每周一召

开会，大家一起说问题、谈对策、话打算，很多实际问题都通过例会得到了解决。”

在峡窝镇其他路段，门店和企业门前“四包”都是老大难问题，可到了刘书记的责任路段，门店窗明几净、店外干净整洁、车辆摆放整齐，让人不可思议。刘书记感慨的说：“门店、企业治理就要热心肠和硬手腕并重。村两委首先竭尽做好服务，为商户、企业营造良好的经营环境。同时，对‘门前四包’事前要求到位、事中提醒到位、事后惩戒到位。门店、企业意识到我们的服务真心和治理恒心，慢慢的配合度就提高了。毕竟，环境美了、道路净了，最终还是大家受益。”

迎来朝阳、送走晚霞，是刘江林书记的日常，也是峡窝160余名路队人员的日常。自5月份“路长制”工作开展以来，峡窝镇160余名路队人员把根扎深，用真心换民心，把事做实，用勤恳赢信赖，一人带十人，十人带百人，共同谱写了一曲道路综合治理的和美乐章，徐徐描绘了一幅党群共治的和谐画卷。

(通讯员 高香玲)

先锋

共建乐享联盟 共惠你我他

“欢迎您加入康乐社区党支部乐享联盟！我代表社区党支部对您表示感谢！”9月10日下午，康乐社区党支部与辖区爱心商户签订了《党建共建协议书》。

这是康乐社区党支部为激发党员群众参与社区建设的热情，联合辖区商户，建立的“付出、积累、回报”的社区志愿双向服务“爱心机制”。志愿者可以将志愿服务的积分兑换成爱心卡，到爱心商家享受一定的折扣价购买物品，形成良好的志愿服务循环体系，打造一个在志愿服务中居民、志愿者、商户都能得到实惠的“乐享联盟”。

今年以来，康乐社区党支部依托共建单位、辖区党员，广泛开展义诊、免费理发、维修水电、环境治理、消防宣讲等志愿服务活动，为了吸纳更多的社区居民参与志愿服务，康乐社区党支部从加大宣传力度入手，通过制作专题宣传栏，组织居民座谈，招募志愿者等形式，大力宣传志愿精神，提高社区居民对志愿服务的认识。注重挖掘社区志愿服务典型，积极发挥典型引领和示范作用，充分调动社区居民参与学雷锋志愿服务活动的积极性。社区党支部大力开展各项志愿服务，不断完善“乐享联盟”爱心机制，吸引和带动更多居民参与社区建设中来，形成了“组织融汇、党员融管、服务融享、居民融合”的党建新格局。(通讯员 李宝丽)

爱心母婴室 贴心宝妈

每天到医院看病的人流量较大，造成不少陪同宝宝就诊的宝妈照顾孩子非常不便。为了给宝妈们营造一个干净、安全、舒适的哺乳环境，上街区十五院南区在住院部设立了“爱心母婴室”。

进入住院部一楼门口时，映入眼帘的“母婴室”三个大字特别醒目，随着指引便能轻松找到母婴室。室内配有哺乳椅、空调、饮水机、尿布台和垃圾桶等基本设施，墙面上还张贴着天蓝色的卡通图片很是温馨。前往医院就诊的宝妈和哺乳期的医院女职工均可全天使用，带娃出门再也不尴尬了！这一贴心服务得到了宝妈们的一致称赞。(通讯员 陈慧)

工业路社区

举办“廉政文化村村行”专场文化演出



“共产党员应该在群众最困难的时候，出现在群众的面前；在群众最需要帮助的时候，去关心群众、帮助群众……”9月12日，在柏庙村文化活动室，工业路社区清风剧团表演的豫剧《焦裕禄》，让在场的居民大饱耳福。

为贯彻落实郑州市第四轮农村精神文明结对帮

扶工作安排，结合区委宣传部关于开展国庆期间群众文化活动和“廉政文化村村行”活动部署安排，工业路社区党支部以“弘扬廉政文化，建设和谐家园”为主题，到峡窝镇柏庙村开展结对帮扶工作，用群众喜闻乐见的方式将正清风气送进千家万户，共同营造廉洁、健康、和谐、文明的社会氛围。(通讯员 田欢欢)

“不忘初心、牢记使命”主题教育 在全区各基层组织迅速展开

东方社区 9月17日，社区党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，研究成立了主题教育领导小组，并结合社区实际制定了“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案。从突出抓好社区党员干部主题教育、认真开展调查研究、检视反思突出问题、切实推进整改落实、做实基层党支部学习教育和检视整改等方面开展学习。

会议要求，社区干部和党员做到把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，全面把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，把坚定理想信念这个出发点，把对党忠诚这个着力点，把扎根群众这个支撑点，集中解决一批群众反映强烈的突出问题，推动社区上下进一步形成学的气氛、严的气氛、干的氛围，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。(通讯员 邵逸群)

金昌社区 9月17日，社区党支部开展庆祝新中国成立70周年暨“不忘初心、牢记使命”主题教育党日活动。党员激情高歌《我和我的祖国》，学习区委十届九次全体(扩大)会议精神，进行“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会知识竞赛，以赛促学，以学促用，激励广大党员干部以更好的精神面貌为社区发展，为居民服务。(通讯员 李炎钟)

新华街社区 9月18日，社区党支部组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，传达了区委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，安排部署社区主题教育工作，要求社区全体党员紧紧围绕主题教育，参加“不忘初心、牢记使命”系列主题教育活动，守初心、担使命，找差距、抓落实，进一步在社区范围内营造浓厚氛围，发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，聆听居民的诉求，为居民办实事、办好事，不断增强居民的幸福感和安全感。会后观看了“不忘初心、牢记使命”主题教育片《我是援疆人》，支部党员结合观影感受开展了集中讨论。(通讯员 时昂)

外国语小学 9月16日，外国语小学党支部举行“不忘初心、牢记使命”主题教育学习活动，全体党员学习了《中共上街区委关于在全区党员中开展不忘初心、牢记使命”主题教育的实施意见》，明确了学习任务和目标任务，纷纷表示要以这次主题教育活动为契机，坚持边学习、边思考、边领悟、边提升，自觉把学到的理论知识运用到工作实践中去，切实提高用习近平新时代中国特色社会主义思想解决新问题、迎接新挑战的能力水平，立德树人，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。(通讯员 罗喜仙)

区幼儿园 9月17日，区幼儿园组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会，贯彻学习《中共上街区委关于在全区党员中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施意见》，对全体教师党员提出要求，要牢记教育初心，以德树人，全心全意服务幼儿、服务家长、服务社会。要大力倡导“五风建设”，以“五比”为发展动力。在全园营造心中有戒、制度责任到人，师德为先、正身正范，以教风促园风以及终身学习的良好风气。(通讯员 李志茹)

中心路小学 9月16日，中心路小学召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议，传达《中共上街区委关于在全区党员中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施意见》，阐述主题教育的重大意义、总体要求、目标任务、重点措施。会上，党支部书记围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题为全体党员上了一节微党课，全体党员唱红歌、重温入党誓词。(通讯员 李鹏图)

●**中安街社区** 9月16日，社区工作人员、志愿者、协管员们带上平安志愿者袖箍在辖区人口密集的汽车站、时代广场、体育场、门店等开展平安建设的宣传活动，向居民发放平安建设宣传资料，对道路不文明行为进行劝阻；为居民讲解防盗、防火、防诈骗等治安防范知识，切实提高居民治安防范意识和自我防范能力。(通讯员 宋爱琴)



为进一步推进扫黑除恶专项斗争宣传活动，揭发各类涉黑涉恶事件的方式方法，强化全民依法维权，自我保护的观念，提高全民的反黑反恶意识，扫黑除恶宣传小知识来啦。

(一)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势力。

(二)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力。

扫除黑恶势力 巩固基层政权

坚决打击把持基层政权，操纵破坏基层换届选举，利用家族、宗族势力横行乡里，欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力及保护伞！



9月16日，中心路小学开展了“勿忘国耻，圆梦中华”“九·一八”纪念日主题教育活动。伴随着庄严的国歌声，五星红旗在全校师生注目下冉冉升起，《勿忘国耻，强我中华》国旗下演讲，激发了队员们的爱国热情。(通讯员 李鹏图)



“电”靓民族盛会 添彩大美中原

——国网郑州供电公司上街区供电部第十一届全国民族运动会保电小故事

伴随着第十一届全国少数民族传统体育运动会比赛的亮点频现，精彩纷呈，上街区供电部在民生类保电现场，同样有许许多多的精彩瞬间令人感动……

打开电缆井盖看看吧，这样才放心

9月11日一大早，一阵淅沥的秋雨，给郑州地区带来了一丝凉意。

“我们巡视的这条10千伏电缆线是给水厂供电的。”郑州南水北调工程建设管理局小河刘泵站的李师傅对主动要求随同巡视的上街区供电部高压用电班班长李晓飞、峡窝供电所副所长张林峰说。“这条线路走向有点曲折，它出门右拐，穿越了公路，高架桥，又左拐到河道上穿过，然后一个直角弯到供水站。”李师傅介绍着来到了第一个电缆井口。

道路的拓宽使井口紧靠马路，路边堆起高高的土堆。李晓飞、张林峰冒雨正要打开井盖查看一下电缆。李师傅说：“电缆线一般不会出现故障，咱们巡视主要是看

看电缆井周围和通道上有没有施工的，防止挖伤电缆。天下着雨，就不用看了吧。”还是打开电缆井盖看看吧，这样才放心。”李晓飞说着，和张林峰一起掀起了电缆井盖，仔细检查没有发现异常后，盖上了电缆井盖。

备用线路，也不能有隐患

“这条线路是往哪里供电的？”返回泵站的路上，张林峰突然停住了脚步，他指着路边荒草地里的一根电线杆问泵站的李师傅。

“那是我们以前对水厂供电的线路，现在已经不用了，当备用线路，平时不带电。”李师傅解释说。

“你看，这电线杆上缠绕的植物已经快到瓷瓶上了，必须马上处理。”张林峰一边说着，一边用手机拍照，随后，他向保电指挥部汇报了情况。

“备用线路，也不能有隐患，否则，事故时就会扩大停电范围。”他一边说着，一边做着记录，在路边等着检修人员来处理。

有你们在，我们就安心了

“我们再去检查一遍控制室，每一处设备、每一个仪表、控制开关、电缆线都要仔细排查到位。”15点20分，刘湾泵站保电负责人王晓东对赵文龙、吴建峰等人说。在控制室，他们认真地巡视着控制室上的每一个仪表、指示灯，用红外测温仪检测着电缆接头的温度……一切正常后，他们来到值班室，查看泵站值班日志和应急预案。

“你们辛苦了！供电局的师傅们真是太专业，太认真了。有你们在，我们就安心了。”当听说王晓东参加过上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会保电任务时，泵站班组的何师傅敬佩地对王晓东说。

“现在是考验责任心的关键时刻，来不得半点儿马虎。为了完成民运会保电任务，实现‘四零一确保’目标，我们再苦再累也值得。”王晓东一语中的，说出了每一名保电队员的心声。(通讯员 张瑜)